Examen 70% Segundo trimestre. Dpto. Fisica y Quimica. Febrero 2016.

Nombre: Grupo:

Sobre la superficie de la Tierra y a nivel del mar se coloca un péndulo simple de longitud L =2 my se obtiene
experimentalmente un valor de la aceleracién local de la gravedad g, = 9,81 m s™. El experimento se realiza
haciendo oscilar el péndulo en régimen de pequefias oscilaciones.

a) Calcule la constante de Gravitacidn Universal y el periodo del péndulo cuando se encuentra oscilando a
nivel del mar.

b) Repetimos el experimento en la cima de una montafia de 8 km de altura. Calcule la aceleracion local de la
gravedad en ese punto, asi como la longitud que tendria que tener el péndulo para que su periodo fuese el
mismo que el que tiene a nivel del mar.

Datos: Masa de la Tierra, M = 5,97x10%* kg; Radio de la Tierra, Ry =6,37x10° m

Una particula efectia un movimiento armdnico simple cuyo periodo es igual a 1 s. Sabiendo que en el instante
t=0 su elongacién es 0,70 cm y su velocidad 4,39 cm/s, calcule:
a) La ecuacién del movimiento
b) La méxima aceleracién de la particula

Una onda armodnica transversal se propaga por un medio elastico a lo largo del eje X (sentido positivo)
produciendo un desplazamiento en las particulas del medio a lo largo del eje Y. La velocidad de propagacion
de la onda es de 30 m s™ siendo su longitud de onda igual a 3 m. En el instante t = 0 s el desplazamiento
inducido por la onda en el origen de coordenadas es nulo, siendo la velocidad de vibracidn positiva. Si el
desplazamiento maximo inducido por la onda es igual a 0,2 cm:

a) Escriba la expresion matematica que describe la onda.
b) Determine la maxima velocidad y aceleracién de una particula del medio.

Un objeto de 100 g de masa describe un movimiento armadnico simple a lo largo del eje X, en tornoa x = 0.
Cuando el objeto se encuentra en el origen de coordenadas, el médulo de su velocidad es 4 m sy cuando
esta en el punto x = +40 cm es de 2 m s™*. Calcule:

a) La energia mecanica y la amplitud del movimiento.
b) La aceleracién de la particula en x = +40 cm y su periodo de oscilacion

Una onda armdnica transversal, de longitud de onda 1 m y amplitud A, se propaga en el sentido negativo del eje
X. En el instante inicial, para el punto situado en x = 0, la elongacién es y = -A y la velocidad de oscilacion es
nulay 2 s después, su velocidad alcanza (por primera vez) el valor mdximo de 0,5 m s-1 . a) Calcule la
frecuencia y la velocidad de propagacion de la onda. b) Escriba la expresion matematica de la onda.



